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ACTA SESION ORDINARIA Nº 060 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 
 
En Curarrehue, a 17 días del mes de Julio de 2018, siendo las 09:19 horas, se da inicio a 
la sesión Ordinaria Nº 060 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde de la 
Comuna don Abel Painefilo Barriga, con la asistencia de los señores Concejales, Beatriz 
Carinao Quintonahuel Sr. César Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras Jaramillo, 
Sr. Humberto Martínez Morales, Sr. Adrián Burdiles Poblete, Sr. Jorge Calfueque 
Marillanca. 
Asisten además, Sra. Yasna Torres Fornerod, quien actúa como Ministro de Fe y 
Secretaria de Actas. 

Tabla 
 

1. Objeción y Aprobación acta Anterior Nº  059 

2. Lectura y análisis de Correspondencia 

3. Entrega de Informe al Consejo de Lonkos 

4. Sanción Renovación Patente de Alcoholes 

5. Temas de Concejo  

6. Puntos Varios 

Presidente: Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº 060 siendo las 09:19 horas, pasa al primer punto de la 
tabla Objeción y Aprobación del acta anterior. 
 
 
1.- OBJECIÓN Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR Nº 059 

Concejal Carrasco: Debe decir, solicita a la Municipalidad que pudiese ayuda en la fiscalización de la 
ampliación del APR Curarrehue, porque en el APR Quiñenahuin no se pudo,  y quedo mal construido.  
  
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior 
 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
Acta Sin observaciones  
 
2.LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 
 
Secretaria Municipal: Da lectura a Memo de Directora de Finanzas Municipal, informando deuda 
del área Municipal  al 30 de Junio 2018 $16.775.261. 
-memorándum Nº 09 de Encargado de Turismo, dando respuesta a solicitud del concejo  
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-Memorándum Nº 18 de RSD, dando respuesta a solicitud del concejo por implementación para 
funcionarios de RSD. 
-Invitación de don Abel Painefilo a participar  de los Diálogos Deportivos Comunales a efectuarse 
el dìa 18 de Julio del 2018. 
  
Concejal Burdiles: Consulta, por el Proyecto de Turismo que se postuló, el aporte de la 
Municipalidad de Curarrehue, por un Millón de pesos, no se realizó. 
 
Presidente: Responde que no, porque no se llevó a cabo. 
 
Concejala Contreras: Solicita que se le informe a la gente, que fue lo que paso, porque no se 
realizo este viaje. 
 
Presidente: Habiendo gente en sala consulta al concejo para dar la palabra  
 
Sr. Segundo Calficura Presidente APR Puente Basas Grande: Señala que está en el concejo 
para hacer peticiones e informar situación que le preocupa, con respecto a la expropiación, hay 
comentarios que dividen, pero señalo que  habló con la abogada y de la DOH, para realizar una 
reunión en conjunto con el concejo municipal y ver el camino que se expropio , porque la 
comunidad Indígena usara el camino, por emprendimientos turísticos  y le pondrían portón y él 
quiere que la abogada les diga como quedo el terreno y la municipalidad tiene que ver en este 
proyecto y que quede en acta, para que a la comunidad le quede claro el propósito de ese camino, 
porque la basura no la controla nadie y les darán pasada y tendrían portero. La Junta de vecinos 
no ha estado trabajando estos temas de incendio, basura, comenta que la abogada tiene una 
fecha determinada la Sra. Micaela Valenzuela y quieren que participe de la reunión. 
2º Tema: Solicita comodato para la oficina de cobros del APR, pero la sede la tiene en comodato 
la Junta de Vecino, pero la Municipalidad puede entregar un retazo de terreno, para oficina y 
bodega. señala que el art 6 del APR dice que debe autofinanciarse y sino le entregaran al Estado 
y el Estado a un privado y cree que les hará mal que les entreguen una sede y modificar, es mejor 
que le den  especio para oficina y galpón aparte del centro comunitario.  
 
Presidente: Señala que la expropiación era para el APR, no para temas turísticos, con respecto al 
comodato que se entregó a la Junta de Vecinos de Puente Basas Grande, hay un espacio para la 
unidad productiva, señala que hay un retazo que podría reunir las características como para 
oficina y bodega, pedirá que vaya el DOM a ver esto, así como se apoyó a los Otros APR, también 
se apoya al APR, van a evaluar. 
 
Sr. Segundo Calficura Presidente APR Puente Basas Grande: Otro tema que le que queda 
pendiente es solicitar un vehículo en donación para el APR de Puente Basas Grande, alguno que 
den de baja y ellos lo pueden reparar como una, camioneta 4x4 para comenzar y llegar hasta 
donde está el agua, para clorar.  
 
Presidente: Señalara que apoyaron al APR de Catripulli con una camioneta y ellos lo arreglaron, 
informa que vera lo que tiene en el patrimonio, para apoyar, porque entiende la necesidad, el  
territorio es muy amplio y sin vehículo es difícil hacer el trabajo, hay que recorrer todos los 
lugares para hacer el cobro del agua y el concejo no tendrá mayores dificultades en aprobar, 
vera  si hay algo.  
 
Sr. Segundo Calficura Presidente APR Puente Basas Grande: Informa que hay un basural muy 
grande en el terreno de don José Marillanca, está muy sucio, la gente bota mucha basura, solicita 
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que la Municipalidad se encargue de limpiar ahí, la imagen que se entrega no es buena cuando se 
trabaja en turismo, se puede conseguir recursos para apoyar en la limpieza de terrenos, porque 
hay basural y es una preocupación que tiene como dirigente. 
 
Presidente: señala que hay una preocupación constante del concejo Municipal, en este tema, 
estuvo hace un par de días en el sector y recibió la observación de la sra. Marillanca donde dejan 
basura permanentemente, ella limpia, pero señala que es extremadamente complicado. Comenta 
que es difícil dar una imagen, cuando se encuentran con estos basurales, hará un operativo de 
limpieza, pero la idea es bajar la frecuencia der retiro de basura en la parte rural ya que se debe 
reciclar y eso bajara el volumen de la basura y se está trabajando fuertemente con la unidad 
productiva este tema. Realizar la denuncia también es bueno, hay que tomar la patente del 
vehículo que está botando basura y hace llegar a la Jefa de Gabinete, luego al Juzgado de policía 
Local.  
Comenta que los lugares que usan de botaderos son quebradas donde hay fuentes de agua, señala 
que hay 2 tareas pendientes, que es con la abogada, comodato, donación de vehículo, la 
Municipalidad estará apoyando. 
 
Sr. Segundo Calficura Presidente APR Puente Basas Grande: Agradece el espacio y se retira.  
 
Presidente: Da la palabra al Monitor del Club de cueca  
 
Sr. Sebastián Hermosilla: Monitor del Club de Cueca Araucarias y Espuelas, informa que está 
trabajando de una forma distinta, más personalizado y preparo a una pareja participaron en un 
campeonato de cueca juvenil en Villarrica y ganaron el regional y quieren pedir apoyo, porque 
deben ir en octubre a San Pedro y en estos casos, se necesita apoyo.  
 
Presidente: indica que la ayuda siempre es a través del FONDEVE y FONDEDE, felicitar por 
todas las actividades protocolares a las que participan en la municipalidad, señala que no es 
menor destacarse, agradece el apoyo de las familias y del club. Señala que el 10 de octubre 
deben estar en Santiago, tenemos plazo, pero el tiempo pasas rápido y hay que verlo. 
Consulta si están al día los documentos de la organización y si tienen  su cuenta del banco 
abierta.  
  
Sr. Sebastián Hermosilla: Señala que les otorgaron un FONDEDE, pero no pudieron cobrar el 
cheque, por lo que tuvieron que reintegrarlo y están con todo al día, ahora hicieron cambio de 
directiva.  
 
Presidente: Señala que revisara con Finanzas los recursos y solicita que entregue los 
documentos para apoyo de un fondo, para el nacional de cueca en representación de la comuna. 
 
Sra. Soledad Silvestre: Señala que como apoderados se encuentran preocupados por el club, 
porque no han tenido ensayo con los niños, debido a que no han pagado las cuotas y poder 
cancelar al monitor, comenta que son poquitos los papas que están apoyando y están en deuda con 
el pago del monitor, consulta si el municipio, puede apoyar al club y que este quede como 
municipal y que se le pague al monitor.  
 
Presidente: Comenta que el presupuesto se ve de un año para otro, hoy no se puede , pero podría 
verlo para el presupuesto del año 2019, ahora es inviable, lo analizara con el equipo municipal, 
sino verlo con el concejo municipal y dar un apoyo económico en los FONDEVE para cancelar al 
monitor. 
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Sra. Soledad Silvestre: Indica que no quiere que se pierda el club, han obtenido muchos logros  
como agrupación.  
La pareja de cueca ganadora esta compuesta por Javiera Alvares Silvestre, Cristian Calabrano 
Cortes. 
 
Concejal Carrasco: Felicita a la pareja de cueca, señala que es un fanático de la cueca y trata de 
apoyar en lo que puede, indica que sigan adelante y cuenten con èl.  
 
Concejal Calfueque: Felicita a los jóvenes, porque representan a la comuna en regiones, es bueno 
que el Alcalde los apoye, al igual que el concejo Municipal, siempre están en la actividades 
municipales y es importante que sigan adelante. 
 
Concejala Carinao: Felicita al club de cueca Araucarias y Espuelas, sigue dando gratas sorpresas  
hay que seguir apoyando a este grupo, al igual que los apoderados, se alegra que el Alcalde este 
con disposición a apoyar, todos los años se entregan recursos para el fONDEDE y pueden 
postular, espera les vaya muy bien en el nacional.  
Espera apoyar esa propuesta económicamente.  
 
Concejal Burdiles: Felicita a los jóvenes por su esfuerzo a la familia por el apoyo que les da y al 
monitor por el trabajo que realiza, señala que se suma a la posibilidad de apoyar si esto se da, 
son recursos que se dan de un año para otro, con postulación al FONDEVE y FONDEDE.  
 
Concejala Contreras: Felicita una vez más, por el esfuerzo de los papàs y de Uds. como jóvenes 
que son ejemplo para otros y el concejo siempre ha apoyado las actividades culturales de nuestra 
comuna, agradecer, por la buena representación que hacen de la comuna.  
 
Concejal Martínez: Agradece por representar a la comuna, por el apoyo de los padres y él está 
para apoyar la iniciativa que salga de manos del Alcalde.  
 
Sr. Sebastián Hermosilla: indica que agradece el apoyo. 
 
Presidente: Solicita que venga don Sergio Retamales y el Director de Obras hoy le pidió que le 
comunicara respecto del cobro de aseo.  
-La situación vigente de cobro de aseo hoy no existe, la idea es incorporarlo en la ordenanza, eso 
es en el mes de octubre,  cuando son nuevas puede ser cualquier época del año  
 
Sr. Sergio Retamales: Comenta que, hay que informar a impuestos internos sobre el cobro de 
derechos de aseo, porque SII sólo incluye en los boletines de pago de contribuciones la tarifa de 
aseo domiciliario, definida e informada por el respectivo municipio.  
Todos aquellos propietarios de viviendas y arrendatarios que se encuentran entre el rango de 
225 UTM, deberán realizar el pago de derecho de aseo. 
Este cobro der retiro de aseo domiciliaria y es una entrada al municipio, pero hay que generar un 
equipo de trabajo y plantear una nueva ordenanza de derecho de aseo, Comenta como se cobra el 
derecho el rol que exija  el valor se calcula por los costos que se tienen en este tema y gran 
parte de la comunidad, quedara exento de pago y hay gente que puede pagar y esta el derecho y 
deberes de cobrar, según valor de la propiedad   
 
Presidente: Consulta hay que informar cuando  
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Sr. Sergio Retamales: Responde que a fin de mes, pero no tendremos ordenanza por lo que se 
informaría como hasta ahora, $0 
 
Presidente: solicita pedir la ordenanza de Derecho de cobros de aseo de otra Municipalidad, para 
trabajar sobra una base.  
 
Sr. Manuel Martínez DOM: Según cobro avalùo fiscal  
 
Presidente: Esos datos los tiene el servicio de Impuestos internos y no el municipio, señala que hay que  
armar quipo para trabajar este tema e informar  
 
Concejal Burdiles: si se diera el caso que es poco el porcentaje de avalúo de propiedad se puede rebajar  
 
Sr. Manuel Martínez DOM : La ley es la que ordena  
 
Presidente: el avalúo fiscal es bajo, fijar tarifas de cobro de aseo  
 
Concejala Carinao: hay que controlar a los supermercados, que botan mucha basura  
 
Sr. Sergio Retamales: La idea es hacer regulación de todo derecho de aseo domiciliarios y en el caso de 
locales comerciales, se puede cobrar un sobre consumo.  
 
Presidente: Sugiere que ahora en agosto tengan un borrador para analizarlo con el concejo municipal  
 
Sr. Manuel Martínez: puede quedar establecido el cómo tener un manejo interno de la basura en los 
locales comerciales. 
 
 
4.-SANCIÓN RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES 

Presidente: Pasa a la renovación de patente de alcoholes y don Ismael trae los antecedentes  

Somete a consideración del concejo Municipal  

Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 388 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD LA RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES  ROL 
4-004 MARIA INES CONTRERAS CONEJEROS  RUT. 5.664.296-k RESTAURANTE  DIURNO, CACIQUE  
CATRIQUIR Nº614 CURARREHUE  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº 389 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES  ROL 4-
008 JOSÉ MONTESINOS MELLADO RUT 15.554.322-1, DEPÓSITO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS, CAMINO 
INTERNACIONAL S/N CATRIPULLI 

 

Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 390 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE  PATENTE DE ALCOHOLES , ROL 
4-012, MIRIAM DOMÍNGUEZ -7,  RUT 9.549.12, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS SECTOR PICHI 
CURARREHUE  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 391 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE  PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 
4-014, MARGARITA DE LOS SANTOS LAVIN INOSTROZA,  RUT 10.366.824-7, EXPENDIO DE CERVEZAS  
AV. O”HIGGINS N° 989 CURARREHUE  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 392 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-019 LILIANA CRUZ VALENZUELA RUT 10.299.448-5, DEPÓSITO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS AV. 
O”HIGGINS 928 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº 393 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
022, JAIME ALBERTO COÑOEPAN QUINTERO  , EXPENDIO DE CERVEZAS, AV. BERNARDO  AV. ESTADIO 
N°805 B CURARREHUE  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 394 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL-4-
023, RAQUEL ULLOA RIFFO RUT. 9.671.340-1, RESTAURANTE DIURNO NOCTURNO, AV. BERNARDO 
O”HIGGINS Nº 938 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 395 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
026, CARLOS  CONTRERAS RIFFO  RUT. 8.622.326-0, RESTAURANTE DIURNO, AV. BERNARDO 
O”HIGGINS Nº 935 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   Se abstiene  
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 396 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
028, GUILLERMINA AVILÉS  PICHUN, RUT 13.814.892, RESTAURANT DIURNO- NOCTURNO, AV. 
ESTADIO Nº 880 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº 397 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
031 LORENZO QUINTUN CARIMAN RUT. 7.738.140-6, RESTAURANTE DIURNO- NOCTURNO SECTOR 
PUESCO CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 398 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES  ROL 4-
033, LUIS GONZALO SALVO PINILLA RUT. 9.307.617-6, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHOLICAS AV 
ESTADIO N°625 CURARREHUE  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 399 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES  ROL 4-
036 MARÍA VICTORIA VERA  INOSTROZA, RUT 10.447.910-3, MINI MERCADO BEBIDAS  ALCOHÓLICAS, 
CAMINO INTERNACIONAL S CATRIPULLI . 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 400 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES  4-038 
MARIA MELO VALENZUELA  13.398.826-2 MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHOLICAS AV. O”HIGGINS 
N° 805 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº 401 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE  ALCOHOLES, ROL 4-
041 SANTIAGO MANRÍQUEZ MONTESINOS RUT. 2.947.535-0, MINI MERCADO  BEBIDAS 
ALCOHÓLICAS, AV. BERNARDO O’HIGGINS Nº 690 CURARREHUE   

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 402 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-044 SUSANA ISOLDI AGUILERA MILLALEF RUT. 10.916.165-9, GIRO MINI MERCADO BEBIDAS 
ALCOHÓLICAS SECTOR MAITE ALTO KM 21 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 403 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-046 LUIS ARNOLDO QUIRILAO VALENZUELA RUT. 13.583.419-K, GIRO MINI MERCADO BEBIDAS 
ALCOHÓLICAS, DIRECCIÓN FLOR DEL VALLE KM 52 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 404 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR  UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
047, ANDRES MUÑOZ HUENCHUÑIR  RUT 13.158.224-2, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHOLICAS, 
CAMINO INTERNACIONAL CATRIPULLI 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº 405 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES  ROL 4-
049, SALADINO  RAIN  CANIUPAN  RUT 9.515.136-1, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, AV. 
BERNARDO O’HIGGINS Nº 927 CURARREHUE. 
 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 406 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES   ROL 4-
050,  UBERLINDA  VERA INOSTROZA  RUT 10.316.711-6,  MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, 
CAMINO INTERNACIONAL S/N  CATRIPULLI,  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 407 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
051 MANUEL ESPARZA MORALES, RUT. 8.551.288-9, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS AV. 
O”HIGGINS Nº 798 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 408 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
052 PATRICIA PEÑA PUELMA RUT. 11751.082-4, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS  
MICROEMPRESA FAMILIAR CAMINO RINCONADA CATRIPULLI  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 409 
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EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-054  
MIRYAM CATALÁN TORRES  RUT 6.999.288-9, MINI MERCADO  BEBIDAS ALCOHÓLICAS, CAMINO 
INTERNACIONAL CATRIPULLI.   

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 410 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES  ROL 4-
056 JAIME  FRYDERUP RODRÍGUEZ RUT. 10.177.360-4, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS MICRO 
EMPRESA FAMILIAR  CACIQUE CATRIQUIR Nº 614 B  

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SE ABSTIENE 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 411 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTE   RESTAURANT 
DIURNO NOCTURNO ROL 4-057 YERTY CONTRERAS ULLOA RUT. 10.898.606-9 AVENIDA O”HIGGINS 
N°976   

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 412 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
058, JEANNETTE MUÑOZ TAPIA RUT 10.793.567-3, MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHOLICAS, CAMINO 
INTERNACIONAL S/N  CATRIPULLI 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 413 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD 4-059 
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Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SÌ 
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 414 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
059,  MADELAINE  GONZÁLEZ  SEPÚLVEDA   RUT 14.284.002-2, MINI MERCADO BEBIDAS 
ALCOHÓLICAS MICRO EMPRESA FAMILIAR, BERNARDO O“HIGGINS Nº863 A CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SE ABSTIENE  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº415 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
061, MONICA MARTINEZ MORALES RUT. 12.199.445-3 MINI MERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, 
CAMINO INTERNACIONAL Nº1502 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 416 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
062, ELIZABETH GUTIERREZ ALMUNA RUT. 6.892.219-4 RESTAURANT DIURNO CAMINO 
INTERNACIONAL N° 1088 CATRIPULLI 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
 
 
ACUERDO Nº 417 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
063, SOLANGE SANCHEZ TORRES RUT. 14.037162.9, RESTAURANT DIURNO – NOCTURNO,O”HIGGINS 
N° 773 CURARREHUE  

 
Concejal Carinao   SI 
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Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 418 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
064 JORGE IBACACHE  EPUIN  RUT. 15.554.172-5, MINIMERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, CAMINO 
INTYERNACIONAL  S/N CATRIPULLI 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 419 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
066 RENE  MARTIN AEDO RUT. 12.036.450-2, SUPERMERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, AV. BERNARDO 
O”HIGGINS Nº 355 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SE ABSTIENE 
 
ACUERDO Nº420 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
068 EMMA ROSALES BARRIGA RUT. 10.662.424-0, MINIMERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, SECTOR 
MAITE KM 16 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 421 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
069 JOSE CAAMAÑO CASTILLO, RUT 7.804.677-5, RESTAURANT DIURNO –  NOCTURNO, BERNARDO 
O’HIGGINS Nº 346 AV. BERNARDO OHIGGINS Nº 346 CURARREHURE. 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
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Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº422 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
070, NORMA GONZALEZ CORTEZ, RESTAURANTE DIURNO NOCTURNO MICROEMPRESA FAMILIAR , 
CAMINO INTERNACIONAL  KM 02 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº423 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
071 HANSEN SANTANDER MOLINA 12.735.873-7,SUPERMERCADO DE ALCOHOLES AV. O”HIGGINS N° 
827 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº424 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
071 HANSEN SANTANDER MOLINA 12.735.873-7,SUPERMERCADO DE ALCOHOLES AV. O”HIGGINS N° 
827 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SE ABSTIENE 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº425 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
072 JOSE BERNARDO CARRASCO ALARCON RUT. 4.387.094-7, RESTAURANTE DIURNO SECTOR 
PICHICURARREHUE, CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SE ABSTIENE 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº426 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES ROL 4-
073 JOSE BERNARDO CARRASCO ALARCON RUT. 4.387.094-7, SALON DE BAILE, DISCOTECA, SECTOR 
PICHICURARREHUE, CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº427 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-076 HANSEN SANTANDER MOLINA 12.735.873-7 RESTAURANTE DIURNO O NOCTURNO AV. 
O”HIGGINS N° 832 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº426 
EL CONCEJO MUNICIPAL  APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACION PATENTE DE ALCOHOLES, ROL 4-
080 JORGE IBACACHE EPUIN RUT, 15.554.172-5, SUPERMERCADO BEBIDAS ALCOHÓLICAS, CAMINO 
INTERNACIONAL S/N SECTOR CATRIPULLI CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº428 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-081 MARIA EITEL VILLAR RUT. 16.079778-9 RESTARURANT DIURNO O NOCTURNO AV. O”HIGGINS 
N° 635 CURARREHUE 

 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
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ACUERDO Nº 429 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-083 INVERSIONES VITACURA RUT. 76.820110-2 GIRO HOTEL CAMINO A PANQUI  KM 3.5 SECTOR 
HUITRACO. CURARREHUE 
 
Concejal Carinao   SI 
Concejal Carrasco   SI 
Concejal Contreras   SI 
Concejal Martínez   SI  
Concejal Burdiles   SI  
Concejal Calfueque   SI 
Presidente    SI 
 
ACUERDO Nº 430 
EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD RENOVACIÓN DE PATENTES DE ALCOHOLES ROL 
4-084 SOCIEDAD FACA LTDA RUT. 76.572.504-6 SUPERMERCADO BEBIDAS ALCOHOLICAS, CAMINO 
INTERNACIONAL 1045 CATRIPULLI. CURARREHUE  

 
 

5.-TEMAS DE CONCEJO  

Concejal Carrasco: Señala que viene  muy molesto, porque ya ha pasado mucho tiempo y no ve 
cambios, ni respuestas, traen las peticiones de la gente a la mesa del concejo y no pasa nada y las 
vuelve a presentar y no hay respuesta. Solicitan informe y no cumplen los plazos, no los toman en 
cuenta como autoridad y eso no puede seguir pasando, no vale la pena traer la información, cree 
que no traerá más temas de concejo, no hay solución.  
 
Concejala Contreras: Le preocupa el caso de la sra. Eunoria, porque le avisaron que termina su 
contrato y está muy preocupada.  
 
Presidente: Señala que depende de la directora si la necesita, hay que responder y contratarla. 
 
 
Concejal Martínez: Señala que camino a los sauces, antes del colegio, esta malo. solicita pedir a 
CONAF, que haga la zanja de esos caminos. 
Consulta si los caminos  CCI están contratados, porque no pasaron por ahí.  
 

Concejala Conteras: señala que la semana pasada ud. informo que la maquinaria paso por los 
caminos de los sauces.  
 
Presidente: Responde que sí, pasaron por los Sauces. 
 
Concejal Carrasco: la gente no apoya en hacer canaletas o algo.  
 
Concejala Conteras: Hay caminos pendientes como Poala alto por ejemplo.  
 
Presidente: esta semana debiera entrar la empresa a mantener caminos, preguntara al jefe de 
conservación don José Gómez  
Señala que tiene que ingresar las boletas de garantía  
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Concejal Carrasco: indica que no puede seguir esto, porque el SEREMI apoya en Villarrica y 
Pucòn y en Curarrehue no pasa nada. 
  
Presidente: Informa que hablo con el Sr. José Gómez y hoy día ingresaron boletas de garantía, 
por lo que durante esta semana se hará entrega de terreno y a más tardar la próxima semana 
debiera estar la empresa acá en la comuna.  
Informa que la priorización de maquina  
Se hará colocando más equipos y ponerse al día con toda la red bacheo y reperfilado, le envié 
requerimiento de limpieza de alcantarilla Reigolil, Trancura, Huampoe, Poala alto, hay que 
contratar mano de obra, solicito limpieza de alcantarillas. 
Señala que se realizarían la reunión con el concejo Municipal y dirigentes, comenta que èl enviara 
fecha tentativa para la reunión.   
 
Concejal Martínez: Señala que ojala no pasen más de 15 días  
- Informa que participo en la Asamblea de la AMTL y se informó que la Municipalidad no había 

pagado las cuotas de la Asociación.  
- Se realizará Renovación de directiva de la AMTL en el mes de agosto  
Comenta que esta asociación ha dado mucho resultado y un tema son los caminos en común, para 
apoyar los emprendimientos turísticos, petición como asociación y postular proyectos como 
asociación.  
-poca participación de concejales  de las comunas y de Panguipulli no había representación.  
 
Concejal Burdiles: Retoma el tema de la AMTL, considera que es bueno participar ahí, se aúnen 
fuerzas, la AMTL ha tenido bastante actividad, comenta que nos conviene el Hospital de 
Villarrica quedaría más cercano,  segunda carretera Villarrica-Pucòn,  espera que el hospital que 
se construya pronto. 
-Menciona que los informes que se solicitan no llegan en la fecha y tampoco se han entregado hay 
faltas de los f, considera que hay falta de los funcionarios en este tema y no debe suceder.  
 
Presidente: indica que ahora el memorándum que se envía va con fecha tope de respuesta para 
hacer llegar la información, hay situaciones que entre departamentos tampoco llega la respuesta, 
por eso se tomaran medidas.  
 
Concejal Burdiles: Consulta si la municipalidad tiene información a que resultado llegó la 
contraloría con el contrato de la Global, que pidió 60 días, para revisión y se demoró 90 días, que 
información hay. 
 
Presidente: Señala que la secretaria Municipal, le comunica de la solitud del concejo de pedir  a 
la contraloría esos contratos, señala que varios pasos, van todos a la contraloría si la revisión de 
los antecedentes estas bien, viene lo administrativo y luego vuelve al servicio, ahora se deben 
ingresar boletas de garantía, pasa lo mismo con el del Aldea que ahora está en contraloría, sobre 
una cantidad de recursos prefiere que la contraloría revise los procesos, el compromiso eran 30 
días y él quiere conversar con el contralor, porque en el caso de la aldea se pasó , en el caso del 
contrato es que no encontró nada y ya dio el visto bueno.  
 
Concejal Burdiles: Informa que cuando estuvo el SEREMI, informo de irregularidades por parte 
de las empresas, por tema de los caminos CCI, puente que se canceló y no se construyó la 
municipalidad tiene información o el MOP.  
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Presidente: señala que pidieron información de cómo va a proceder con los caminos CCI él tiene 
que hacer liquidación con informes técnicos de los avances versus la cancelación y no se ha 
hecho, hay cosas pagadas que no están realizadas, él se comprometió en no abandonar esos 
caminos, fue donde la familia Villanueva a dejar agua y hay caminos muy peligrosos y seguirá 
insistiendo, para retomar esos caminos,  una empresa quebró y la otra abandono el trabajo, no 
son pocos caminos. 
 
Concejal Buriles: Consulta si hay más caminos CCI asignados. 
  
Presidente: lo que se trabajó en la Región con seremi y director de Vialidad, es que se diseñe 
Maite, Rilul,  Coloco, Malalco, todas las que están en el catastro y la municipalidad, propone todos 
y vialidad vera técnicamente, hablo con Walter Yuri, vendría a  la comuna a revisar los caminos, 
son 40 km  
-hablo con Ministros y pidió 40 Km anuales  
entraron al convenio con el GORE y los oferentes excedieron al presupuesto, se perdió un año de 
esos caminos.  
 
Concejal Carrasco: Consulta si solo son caminos para gente con apellido mapuche y no hay 
posibilidad de incluir más gente.  
 
Presidente: Comenta que en los Chilcos están anexando gente, pero vialidad necesita un respaldo 
de participación en comunidad indígena.  
 
Concejal Carrasco: hablaron del contrato de la Global, pidió Ud. que la maquinaria pasara más 
veces por el camino Reigolil Curarrehue  
 
Presidente: Responde que se pidió todo, también los accesos a los puentes y que al menos el 
camino se hiciera 2 veces al mes de Curarrehue- Reigoilil, según la inspectora lo incorporaron, 
pero no ha visto el contrato, para ver si lo incorporaron.  
 
Concejal Carrasco: Se podría  hacer carpeta en algunas partes.  
 
Presidente: indica que se solicita ponerle ripio y reperfilado , hay obras adicionales y mantención 
de puentes  
 
Concejal Burdiles: discrepa en este tema; colocar carpeta en Curarrehue Reigolil, cree que se 
puede alejar el proyecto de asfalto, porque considera que si el camino esta malo se justifica el 
proyecto.  
 
Presidente: Señala que él tenía la misma aprehensión, pero tiene un RS el proyecto, ahora se 
mantiene en reparación y luego se viene el asfalto a flor del valle, hay que hacer invertir 
recursos fiscales, cuando se aplica material para la bases y no se pierden los recursos. 
 
Sra. Sandra Manríquez Directora de Finanzas Municipal: Pide disculpas, señala que hubo una 
confusión con las asociaciones y no se realzo la cancelación de cuotas de la AMTL , pero lo harán 
enseguida. 
 
Presidente: Señala que èl dio una instrucción de pago y no se cumplió, ahora solicita que coteje 
bien la información y que estén todas las cuotas canceladas de todas las organizaciones. 
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Concejal Burdiles: Está de acuerdo con lo que plantea el Concejal Carrasco, respecto a las  
inquietudes y necesidades de la mesa, muchas veces no se da respuesta, él tiene 2 casos el sr 
Quintín Duran, pasa el tiempo y no pasa nada, camión con carro  lo propuso  con la Aukinco y no 
pasó nada, que saca de llevar información si no hay respuesta. 
 
Concejal Carrasco: Señala que no es con el afán de molestarlo,  
-la semana pasada lo increparon, porque han hecho reuniones extraordinarias en dos sectores con 
comunidad indígenas y no ha pasa nada con los con los compromisos. 
 
Presidente: Manuel Llancafilo, subdivisión pidió al topógrafo informe de retazo sede para 
presentar la topografía, solicitò que de la AMCAM viniera un topógrafo y el tubo un accidente e 
informó que el topógrafo no venía y le pidió a Gloria que se contratara unos Profesionales.  
 
Concejal Burdiles: La comunidad Indígena, están atados de manos se les viene la feria de 
tradiciones que quieren hacer y no está apto el terreno. 
 
Concejal Carrasco: ensanche camino Maichin Llafa, después que se hizo el puente en Maichin 
bajo. No hay problemas. 
  
Presidente: Señala que en Maichin bajo cuando ellos regalaron las basas, pidió a vialidad 
recargueo de material. construcción puente Care hay un adjudicación de la empresa y había un 
detalle, el dueño no se había pagado los gastos previsionales, la idea es iniciar pronto, ese camino 
porque tiene rol, esos caminos son de vialidad.  
 
Concejala Contreras: Consulta donde está la máquina. 
 
Presidente: Responde que bajo la máquina y está apoyando a la familia CEA para sacar barro y 
palos.  
 
Concejal Burdiles: Agradece al intendente y Presidente de la Republica que confiaron en don 
Rodrigo Toledo un hombre apolítico que ha demostrado su bien trabajo que ha sido nombrado  
Director Regional de Vialidad, felicita a la gente que colocaron allí, en este puesto. 
 
Concejal Calfueque: Señala que hay una petición de un grupo cristiano que necita un comodato de 
retazo de terreno para su iglesia  
 
Presidente: Instruirá al Director de Obras que vea este tema por un retazo de terreno para 
comodato cerca villa Antu Mapu,  grupo evangélico iglesia del señor, familia Rainhuanque, solicita 
plano, deslindes de villa y lo que es municipal  
 
Concejal Calfueque: Señala que participó de la AMTL y hablaron de las cuotas y que en el mes de 
Agosto se va a realizar cambio de directiva AMTL. 
-la Comunidad Indígena Camilo Catriñir ha ido a la CONADI y no tienen respuesta,  ha pasado 
mucho tiempo y por recursos es difícil ir todas las semanas y no tener respuesta clara y ellos 
quieren que el Subdirector de CONADI venga a la comuna, subsidio de tierras, flexibilizar 
compra de tierras, se han comprado predios chicos, hay familias que no tienen terrenos. 
 
Presidente: En la última entrevista que fueron a CONADI, se apoyó con locomoción Municipal. 
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Concejal Calfueque: está muy presionado el Subdirector, porque se tomaron el lugar, el otro día 
y el tema hay verlo a nivel nacional.  
 
Presidente: Con la comunidad Camilo Catriñir trabajaron el tema de las carpetas, pero no hubo 
avances. Hablo con el Subdirector e indica que están muy desordenadas las carpetas y en 1 
semana lo vera y puede ser en agosto a solas con ellos y revisa las carpetas y va a convenir fecha.  
 
Concejal Carrasco: indica que para la compra de tierra, está complicado porque subieron mucho 
de precio y está complicado, para comprar.  
 
Concejal Calfueque: indica que si no la compran ellos, lo venderán afuera y hay que dar respuesta 
para que las comunidades se queden en la zona.  
 
Presidente: Señalan que le avisaran de la fecha y si él no puede asistir, solicita que el concejal  
Concejal Calfueque los acompañe, porque conoce el tema de cerca.  
 
Concejal Burdiles: Consulta porque se atrasaron tanto en la compra de terreno.   
 
Presidente: indica que buscaron fuera de la comuna y se calló la compara y ahora buscaron 
terreno en Curarrehue y eso los atraso.  
Lo que complico a las comunidades son los estudios jurídicos, topografías y otros con sus equipos 
y se vieron atrasados y la gente comenzó a presionar y CONADI licito este servicio de 
profesionales a una empresa externa.  
 
Concejal Burdiles: hay comunidades que cometieron errores  
 
Presidente: se pidió elaborar informe antropológico y nunca se hizo, no tiene validado a las 
ultimas familias en la CONADI, por el número de familia se divide el terreno.  
 
Concejal Calfueque: Consulta por el camino de la familia Casiano, no están en los CCI  
 
Presidente: Señala que el diseño lo hace una consultora, pero esta. 
 
Concejal Calfueque: esta como demanda los Chilcos  
 
Presidente: indica que son anteriores  
 
Concejal Calfueque: hubo un estudio de vivienda de la Villa Pehuén, ellos están buscando otra vía 
sobraron 30 familias y se constituyó otro comité, con otro nombre y debió ser el mismo nombre y 
necesita estudio de suelo.  
 
Presidente: Responde que en el plan regulador el terreno está incluido como urbano, hay una  
nueva política de vivienda, comenta que la sra. Patricia Cea ve habitabilidad rural construcción de 
viviendas sociales hay una encuesta del MIDESO,  grupos vulnerables en la comuna. 
-Informa que mañana actividad del deporte, el plan comunal de desarrollo del deporte, con ese 
plan que se trabaja con el IND los futuros proyectos, si esta conforme el plan incluir todas las 
expresiones deportivas, se va a planificar la comuna, le parece bien que el ministerio ordene.  
-fue a una audiencia con don Cirio Ramirez por Ruka hueney compartir la política hacía el adulto 
mayor enriquecerlo antes que pase al concejo, casa para el adulto mayor y audiencia que se 
entregó el FONDEVE y FONDESE anduvo en Temuco   
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6.-PUNTOS VARIOS 
 
Concejala Carinao: Le parece bien con respecto a lo que presento el centro diurno de los adultos mayores 
con equipo de profesionales que los apoyan y el dirigente  
-puente en Reigolil centro que se oficiar  incorporando lo que se pedio para las pasarelas 
-solicita que se le informe a las familias camino francisco Llancapi.  
 
Concejala Carinao: solicita máquina para Isabel Loncopan  desagüe a entrada de su vivienda, es un adulto 
mayor. 
 
Concejal  Carrasco: Sra. Rosa viuda de Amador Vásquez subsidio habitacional debe desarma Su casa y 
pide visita del alcalde ver donde se va mientras le hacen la casa y piden que desarme  
 
Presidente: El desarme de las viviendas es solicitud del Ministerio de Vivienda, cuando la casa no entra en 
el sitio, si hay que sacarla y si alcanza en el terreno le piden ocuparla de bodega.  
 
Concejala Contreras: Consulta si agendò reunión con la directiva del centro de padres del Complejo 
Monseñor. 
 
Presidente: Responde que la secretaria lo tenía organizado  
 
Concejala Contreras: consulta si se invitó a todas las organizaciones deportivas a la reunión  
 
Presidente: Responde que sì, del  IND están haciendo todo.  
 
Concejal Burdiles: Posibilidad de recoger la basura donde se va a construir la biblioteca  
 
Presidente: indica que esta semana se va a limpiar 
 
Concejala Contreras: Señala que el pueblo está muy sucio  
 
Presidente: Responde que en agosto se contrataran 2 personas más para hacer aseo  
 
Concejala Contreras: solicita ver trabajo para los Haitianos, los pobres están viviendo hacinados y sin 
trabajo.   
 
Presidente: Responde que se inscriban en la OMIL, para ubicarles trabajo  
 
   
Agotados los temas se finaliza la sesión a las 11:14 hrs. 
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